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Predmet Izvješće o pripremama (minulim i tekućim) za konačan ustroj novoosnovanog Centra 
za proučavanje odnosa znanosti i religije, ustrojbene jedinice FFRZ 

 
Kronologija događaja Na  osnovu  ranije  suradnje sa  Studijskom  grupom  Znanost i duhovnost  
Sveučilišta u Zagrebu (http://sgss.phy.pmf.unizg.hr/; dalje Grupa) pod vodstvom dr. Marijana 
Šunjića (profesor emeritus), dr. Dražen Volk je FFRZ-u (dalje Fakultet) predložio osnivanje Centra 
koji bi se – kao ustrojbena jedinica Fakulteta – pitanjima odnosa znanosti i religije bavio detaljnije i 
pozornije (tj. profesionalno i kvalitetno ekipirano). Dekan Fakulteta, prof. Ivan Koprek, je prijedlog 
prihvatio smatrajući ga kompatibilnim s temeljnom misijom ustanove. Nakon toga je dr. Volk 
preuzeo odgovornost konačnog ustroja spomenutog Centra. No, u međuvremenu je Fakultet 
mijenjao statut što je prouzročilo stanoviti zastoj u ustroju Centra koji se produbio nakon odlaska 
dr. Volka s položaja docenta na Fakultetu. Stoga je dekan, nakon konačnog prihvaćanja novog 
statuta Fakulteta od strane nadležnih nadređenih institucija (Kongregacija za katolički odgoj i Senat 
Sveučilišta u Zagrebu), zadaću konačnog ustroja Centra povjerio doc. Petru Tomevom Mitrikeskom. 
Tako, važeći statut Fakulteta u svojem članku 23. predviđa postojanje spomenutog Centra kao svoju 
ustrojbenu jedinicu pod nazivom Centar za proučavanje odnosa znanosti i religije. 
 

Uzimajući u obzir sve okolnosti koje su utjecale na tijek događaja te uvažavajući sve zasluge koje 
pripadaju dr. Volku u dosadašnjem ustroju Centra, a na zahtjev Dekana, Vijeću Fakulteta predajem 
slijedeće izvješće: 

 
❖ Događaji koji su prethodili ideji o ustroju Centra 

• Uspješna suradnja dr. Volka s Grupom; dr. Mitrikeski je s Grupom surađivao godinama 
prije dolaska dr. Volka u spomenutu skupinu; također, dr. Nikola Stanković SJ i doc. 
Dalibor Renić SJ su povremeno surađivali s Grupom. 

❖ Aktivnosti koje je proveo dr. Volk u smjeru konačnog ustroja Centra 

• U suradnji s dr. Šunjićem, pripremljena su dva dokumenta: (i) program, (ii) poslovnik; 
međutim, valja napomenuti da su dokumenti u trenutku preuzimanja dr. Mitrikeskog 
imali status neslužbene dokumentacije; dr. Mitrikeski je postao djelatnik FFRZ dana 1. 
svibnja 2019., a zadaću konačnog ustroja Centra je preuzeo u listopadu 2020.; 

• Dr. Volk je sredinom 2019. pokrenuo i počeo realizirati akciju provođenja anketa o 
odnosu znanosti i religije među studentima i nastavnicima akademskih ustanova u HR; 
prema izvješću g. Ivana Davida Dogana (jedan od anketara) do sada je anketa 
sprovedena na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu na uzorku od 40-tak 
studenata, a dobivena je dozvola za provođenje i na nekim drugim sastavnicama 
Sveučilišta; međutim, aktualna epidemiološka situacija je onemogućila daljnje 
provođenje ankete, a skupljeni podatci čekaju na statističku obradu;  

• Godine 2019. dr. Volk je ispred Centra u osnivanju priredio zbornik radova Metode i 
dosezi znanstvene i religijske spoznaje (Izdanje Scientia et fides); između više hrvatskih 
autora/ica, sa svojim doprinosom se također odazvalo nekoliko djelatnika/ca 
Fakulteta; recenziju su potpisali prof. Anto Mišić i dr. Mitrikeski, koji tada još nije bio 
na položaju docenta na Fakultetu; 

• Godine 2017. (29. lipnja – 1. srpnja) dr. Volk je u suradnji te na poticaj Grupe (šira 
suradnja preko Europske mreže za znanost i kršćansku tradiciju) na Fakultetu uspješno 
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organizirao Međunarodni kolokvij o znanosti i kršćanstvu u suvremenoj Europi; na 
skupu su izlaganjima sudjelovali dr. Volk (Evolution between philosophy, natural 
theology and theology) i dr. Mitrikeski (Is science a spiritual endeavor?); skup je okupio 
30-tak domaćih sudionika uz nekoliko stranih predavača (Rusija, Poljska, Italija), a bio 
je i propraćen medijski (Radio Vatican; LaudatoTV, IKA); od djelatnika Fakulteta 
(sadašnjih i bivših) učešće su uzeli doc. Marina Novina, dr. Stanković, dr. Renić. 

❖ Zadaće koje je dr. Mitrikeski dobio od Dekana 

• Dekan je naložio dr. Mitrikeskom da (i) izradi elaborat za konačan ustroj Centra te (ii) 
predloži buduće suradnike započinjući s djelatnicima Fakulteta koji bi mogli biti 
zainteresirani za suradnju. 

❖ Sadašnje stanje tijeka ustroja Centra 

• Dr. Mitrikeski je izradio tri strateška dokumenta: (i) programske platforme Centra, (ii) 
ustroj i mehanizam Centra, i (iii) prijedlog suradnika Centra; 

• Za potrebe izrade dokumenta iz stavka (iii) dr. Mitrikeski je službenim dopisom 
(pozivno pismo) kontaktirao preko 100-tinjak domaćih stručnjaka/inja sa Sveučilišta u 
Zagrebu, Sveučilišta u Rijeci, Sveučilišta u Osijeku, Hrvatskog katoličkog sveučilišta, 
Instituta Ruđer Bošković, Instituta za filozofiju (Zagreb), Hrvatskog instituta za 
istraživanje mozga te HAZU-a; omanji broj kontaktiranih nije odgovorio, a zanemarivo 
mali broj je odbio ponudu; također, najveća većina pozvanih djelatnika Fakulteta je 
suradnju prihvatila; nadalje, dr. Mitrikeski je službeno kontaktirao i 20-tak istaknutih 
međunarodnih stručnjaka (USA, UK, Italija, Austrija, Australija, Švedska, Bugarska) 
aktivnih u znanstvenom području od interesa Centra, a većina se odazvala pozivu na 
suradnju. 

❖ Iduće aktivnosti potrebne za konačan ustroj Centra 

• Sukladno dogovoru s dekanom, u tijeku je izrada poslovnika Centra; nakon toga će 
cjelokupna dokumentacija u konačnom obliku (temeljni dokument Centra tj. 
poslovnik te tri strateška dokumenta iz prethodnog stavka ovog izvješća) biti 
predstavljena Dekanu, a tada i Vijeću Fakulteta. 

 
 
Izvješće pripremio: 
 

 
Doc. dr. sc. Petar Tomev Mitrikeski, dipl. ing. 
 
 


